

開放文學 – 江湖俠義 – 小八義
第九十二回 金封巧布八卦陣 金定追敵把陣觀

詩曰：

金封修煉四千年 分身之法實非凡
內按八卦安排好 六十四卦我占天
五子留下兵書策 門引埋伏十二篇
連環陣畫有變化 打入陣內逃命難

適才話表，吳帥對著銅頭鐵羅漢商議將那邊之人全都拿住，解送汴梁，將功折罪。若拿不住他等幾個送到相府，將功折罪，我傷的兵也過多了，相爺必要加罪於我，如何是好呢？吳帥同著二妖僧議論，有何方法可能拿住那員女將。

銅頭鐵羅漢開言 尊聲師兄聽周全 師兄已經來到此有何妙計說根源 金封長老開言道 我擺八卦陣連環內按八門按方向 快看我藝把陣安 我將陣式要擺妥來將引進陣裡邊 全都打在八卦陣 想要活命難上難哪怕女將有法術 不怕來了大羅仙 不管她是誰弟子八卦陣圖非等閒 內裡奧妙人難解 裡有八門按的嚴若要有人入了陣 嗚呼哀哉到黃泉 我的陣式有變化神仙難測巧機關 變化多端非小可 就是神仙破陣難金封長老說道：「我的八卦連環陣，非是尋常那等樣。八卦連環陣內裡，有許多的變化，大羅神仙也難破我的陣式。將他們打入陣中，可走逃不了，都要死在陣內。我不能像我師弟，貪圖紅塵，我是幫助他報仇，才破殺戒，傷生害命本非容易，出家人不應為的事情。然而一擺陣式，這就為傷天害理，作了大孽了。」

修道之人理不應 傷生害命罪不輕 銅頭這邊忙說道師兄留神要你聽 既來者必得安之 你就擺妥莫誤工金封長老出無奈 不得而為說就行 同著師弟往外走商議吳帥快點兵 吳帥問道有多少 一共要用九千兵一聲令下將兵點 九千之數全點清 二僧領兵往外走來到營外看分明 揀選地勢按方向 法台搭在正當中高座法台三丈六 按了八門全擺成 休生傷杜門四座景死驚開按的清 乾坎艮震安排妥 巽離坤兌四門定話說金封長老將八門擺妥，外八宮內九宮。每一門要按下一千兵，八門要按八千，看守法台的一千兵，共用九千兵足矣。陣圖全都演妥。每一門派了兩員大將。吳帥他去誘陣，若有敵將，就要誘進陣內。

派了銅頭看法台 盡將妖僧藏起來 金封長老法台上五色旗幡台上插 一桿黃旗拿在手 口念咒語巧安排不多一時妖風起 霧氣迷漫真怪哉 八卦陣中多兇險天地人用按三才 每門一千兵把守 金封長老坐法台若有敵將誘進陣 就要嗚呼與哀哉 他將陣式都排妥金封長老把口開 叫聲吳帥去誘陣 快把敵將誘進來吳帥答應遵法令 馬上不由喜心懷 來位長老會擺陣那邊之人苦難哀

金封長老將陣擺妥，同著師弟在陣的中間法台，手拿紅旗，站在法台遙望。且說得是阮英、徐振中等，同著鐵金定議事，忽見兵卒來報：「啟稟元帥得知，營外有那邊的元帥前來叫陣要戰。」鐵氏金定與眾位英雄說道：「他那邊元帥前來要戰，必有用計，我先與嘶殺，你們千萬不可亂動。」眾位好漢答應：「我等知道了，不勞吩咐，我等各加謹慎。」

眾位英雄齊應聲 各加謹慎把事行 你等上陣去交戰看看勝敗有何情 可知內中真與假 佳人點頭吩咐明披掛整齊往外走 手提大刀上走龍 營門放了三聲炮驚動吳帥細睜睜 只見營門大開放 出來多少將英雄頭前馬上是女將 耀武揚威有威風 兩邊兵卒擺開陣雁翅一般真齊整 佳人催馬闖上去 用刀一指問一聲你是何人將兵領 快些報你姓與名 刀下不殺無名鬼急速對我快說清 吳帥聞聽忙說道 若要問我留神聽話說吳斌聞聽鐵金定問他姓名，急忙答道：「你要問我，聽真，我叫吳斌我是領兵的元帥。昨日你把我營的銅頭鐵羅漢用什麼法寶打走了？今日我來與你決一死戰，報昨日之恨，你可曉得麼？」

佳人聞聽吳帥話 馬上急忙把話答 你們妖人法術廣為何逃跑奸又滑 他真害怕逃了命 躲在海角與天涯你還怕死不前來 前來要戰敢廝殺 依我勸你快回去何必自把命白搭 快把鐵牛放回轉 免去爭鬥動爭伐如要不聽良言勸 刀下叫你到黃泉 吳帥聞聽哈哈笑你們鐵牛早被殺 哪還有他性命在 昨日就把他皮扒佳人聞聽氣滿胸 好個吳斌太猖狂 我就拿你將仇報佳人掄刀把馬撒 吳斌故意惹她怒 鐵氏真把怨氣發吳斌假說把鐵牛殺了。佳人聞聽此言，不由的大怒，催馬掄刀殺奔向前，大刀協肩帶背往下就刺。吳帥用鎗急架相還，二馬盤旋，殺在一處。吳斌與鐵金定動手殺在一處，吳帥倒抽一口冷氣，暗暗的擔驚害怕。這員女將真有這樣殺法，看起來宋王天子用奸不用忠之過，此時奸臣當道，忠臣退後。

吳帥馬上暗思量 不由贊歎把心傷 國家將興貞祥獻妖孽一兆國家亡 奸相藏兵要篡位 才來妖人把他幫金封長老非正道 銅頭僧人陣內藏 叫我前來將陣誘偏又遇見女姣娘 若能將她害了命 國家還能得安康倘或不能將她害 這是國家大不祥 他要造反誰能擋刀馬純熟技高強 妖僧雖然會擺陣 邪不侵正為久常陣上動手暗思想 好個驍勇女紅妝 只見催馬又闖到吳帥舉鎗把刀擋 吳斌圈馬往下敗 奔走如飛發了慌吳帥與鐵氏金定戰了三個回合，吳帥哪能敵的住佳人的鳳麟大刀，難以招架，他是真敗。佳人見他掖鎗敗走，想把他拿住，也不傷他性命，好預備拿他問個虛實，把鐵牛殺了，還是未殺呢？

把他拿住問真情 叫他好把實話明 佳人想罷催戰馬戰馬如飛跑不歇 大叫吳斌哪裡走 留下首級算完結吳帥馬上回頭看 佳人追趕來的快 佳人追趕加防備看見吳帥眼睛斜 鐵氏看見他回轉 瞧他回頭甚個別其中必然有詭計 佳人自把主意定 勒住戰馬不追趕鐵氏本是女豪傑 故意試探看真假 吳帥回頭把話明不來趕我是造化 若要追來你命絕 佳人聞言明白了必有埋伏在前接

鐵金定在後追趕，吳帥在前邊跑著，不住的回頭觀看。佳人看他光景，必有詭計。鐵氏將戰馬勒住，不去追趕，看他怎樣的行事。吳斌觀看，見佳人住馬不追，便急回頭過來，開言講話。